
Down-szindrómás fiatalok szakmai gyakorlaton Toledoban 

 

Három hetes szakmai gyakorlatra utazik Spanyolországba négy down-szindrómás fiatal 

pénteken, akik a közel egy hónap alatt parkgondozásban, illetve egy fogyatékkal élőket 

foglalkoztató gyár alkalmazásában tekintenek be a spanyol példába, mely szerint a 

fogyatékkal élőket kell és lehet munkába integrálni. A jó példát egy gyógypedagógus kíséri 

figyelemmel, s hozza haza. 

 

Az Európai Unió Leonardo da Vinci mobilitási programjának keretében október 7-én 3 hetes 

szakmai gyakorlatra utazik Spanyolországba 4 down-szindrómás fiatal és egy 

gyógypedagógus. A projektre az Empíria Európai Tanácsadó Nonprofit Kft. pályázat útján 

nyert támogatást. Az európai mobilitási projekteket lebonyolító szervezet és a Down 

Egyesület közötti partnerségből született az az ötlet, hogy értelmi fogyatékkal élő fiatalok is 

részesei lehessenek a Leonardo szakmai gyakorlatoknak, ami meglehetősen újszerű 

kezdeményezés. 

 

A gyakorlat Toledóban valósul meg. A fogadó intézmény a CECAP Centro de Capacitación 

nevű alapítvány ( http://www.cecaptoledo.es ), amely fogyatékkal élő fiatalok fejlesztésével 

és munkába integrálásával foglalkozik. A résztvevők közül ketten, Novák György és 

Laszlóczki Imre, a szakmájuknak megfelelően parkgondozásban fognak tevékenykedni, a 

lányok pedig, Fazekas Judit és Malacsek Zsófia egy fogyatékkal élőket foglalkoztató vállalat 

manufaktúra részlegén kapnak munkát. Szabó Mária gyógypedagógus 3 hétre bekapcsolódik 

az alapítvány tevékenységébe, hogy megismerkedjen az ott alkalmazott módszerekkel, 

melyeket esetleg a hazai gyakorlatba is át lehet majd ültetni a fogyatékkal élők munkába 

integrálásának előmozdítása érdekében. A down-szindrómás fiatalokkal egy kísérő is utazik, 

aki a tolmácsolásban, a munkába állításban, és minden szükséges feladatban a résztvevők 

segítségére lesz.  

A gyakorlaton való részvételi lehetőség már önmagában is egy kis lépés afelé, hogy a 

fogyatékkal élők foglalkoztatása egy teljesen elfogadott és természetes jelenséggé váljon a 

köztudatban. 

 

A kiutazást egy 22 órás előkészítő tréning előzte meg, ahol a résztvevők szakmai irányítás 

mellet felkészültek az utazásra, a külföldi környezetben várható hatásokra, a munkahelyi 

viselkedési szabályokra, és még néhány spanyol kifejezést is megtanultak. A felkészítés az 

egymással való ismerkedés szempontjából is szükséges volt, hiszen az elkövetkező 3 hétben 

együtt fognak lakni egy közös apartmanban, és a munka mellett még a szabadidejüket is 

közösen fogják eltölteni.   

A tréning során egy igazán jó kis csapat alakult ki, és mindannyian nagy lelkesedéssel várják 

az utazást. 

 

http://www.cecaptoledo.es/

